

# 从此，中国有了重量级拳王

张志磊获WBO过渡拳王金腰带，将拥有强制挑战世界拳王资格



▲4月15日，张志磊庆祝胜利  
◀4月15日，张志磊（右）与乔伊斯在比赛中  
新华社记者 李颖 摄

16日凌晨，备受拳迷期待的WBO（世界拳击组织）重量级过渡拳王赛在英国举行。中国重量级拳手张志磊在第六回合TKO（技术性击倒）英国拳王乔·乔伊斯，摘得WBO过渡拳王头衔，创造了中国职业拳击新的里程碑。

根据规则，赢下这场比赛后，张志磊将获得向WBO世界拳王乌西克强制挑战的资格。如果乌西克放弃强制卫冕，他将被剥夺金腰带，那张志磊就将自动获得世界拳王头衔。

## 奥运银牌得主进军职业拳坛

张志磊出生于1983年，下个月将年满40岁。他曾在北京奥运会拳击项目上摘得银牌，并在伦敦奥运会上向奥运金牌发起冲击，但最终无缘四强。

2014年，31岁的张志磊背井离乡去往美国，进军职业拳坛。作为中国重量级拳击在世界职业拳坛的“独苗”，他的目标就是为中国拳击打开一片天，让自己的名字刻在中国拳击的历史簿上。

为了达到这一目标，训练几乎填满了张志磊的日常生活。“每天早上6点半出发晨练，一般是跑步一个半小时。12点开始在拳馆训练，大概两个半小时。晚上6点左右还要练习体能，也是两个半小时左右。一年12个月可能有10个月都在训练。”

每次打完一场比赛，教练都会给张志磊放假。张志磊表示，自己休息一周就会主动要求继续训练，教练也总会诧异，问他难道不用再休息一下，“但我感觉现在时间对我很重要，我耽误不起。”

因为训练，2014年至今，张志磊在国内待的时间满打满算不超过一年。他说：“我中间也回国了几次，但再去美国又要重新恢复状态，很浪费时间。作为职业拳手，不能比赛来了你还没准备好。”

## 父母相继离世，他没能见上最后一面

常年人在异乡，张志磊不仅要面对训练和比赛的巨大挑战，还要面对经济上的压力和漂泊海外的

孤独感。而最让他难过的是父母相继离世，自己却没能陪在他们身边，也没能见上最后一面。

张志磊回忆：“2017年农历九月有一天我接到了哥哥的电话，他说，‘回来吧，妈妈走了’。”听到这个消息，张志磊立刻赶往机场，订了最早的航班，经历十个小时的飞行后落地北京，之后又坐高铁赶往河南郑州，到站后还有几个小时的车程，回到老家时已是凌晨2点。

一路奔波，张志磊的脑子里一直是蒙的，他始终记得母亲生前和自己说得最多的话，“她总是说，‘儿子，别在外面漂了，回来吧。’我也反复告诉她，‘再打两年，我就回来了，哪也不去了，一直陪着你们’。”

然而，承诺再也没有机会兑现。

## 离世界拳王还差最后一步

“我给自己定下的目标就是拿到世界拳王，这将给中国职业拳击带来历史性的突破，我相信大多数中国拳击人都和我有一样的梦想……”

如今，这场胜利将张志磊抬到了一个新的高度，距离他的终极梦想——拿到世界拳王只有最后一步。

对于中国拳击来说，这更是荡气回肠的一天——我们拥有了第一个世界重量级过渡拳王和世界拳王法定挑战者，世界重量级拳坛也正在因为一个中国人的出现开始感到震撼。

综合央视、澎湃新闻、北京青年报、新华网等

## 反腐

### 江苏省人大常委会原副主任刘捍东涉嫌严重违纪违法被查

江苏省人大常委会原党组成员、副主任刘捍东涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。  
据央视

## 事件

### 女游客在“泼水节”被男性撕雨衣 当事人：很崩溃，没有边界感！

近日，云南“泼水节”，“女生颜值越高被泼越狠”的话题引发热议，有女生在“泼水节”被过度泼水甚至被骚扰的视频也在网络传播。

记者注意到，某短视频平台用户“龍非凡”发布的一段视频显示，一穿着雨衣、拿着水枪的女子被“围攻”，遭遇周围人集体泼水，中途，还有男子上前狠狠撕扯女子的雨衣。

记者联系上“龍非凡”。“我当时在拍视频，离她有点远，后来看视频才知道她被撕扯雨衣。”他称，视频中的女生是他朋友，此前，他们一行人来到云南西双版纳景洪市告庄西双景旅游，大家没想到是这样。

随后，记者通过该网友联系上当事女生小黄。小黄表示：“当时，现场人很多，水打在脸上很痛，有人拉扯我，我有点生气也很崩溃，觉得很没有边界感，即使是雨衣，但也穿在我身上，我不想陌生人对我身上的东西动手动脚。”据上游新闻

### 安徽杂技演出女演员坠亡 死者丈夫否认涉事公司说法

4月15日，安徽宿州一文艺演出现场，女杂技演员表演时从高空坠亡。据“宿州埇桥发布”微信公众号消息，埇桥区蒿沟镇人民政府4月16日通报，2023年4月15日20时53分，在宿州市埇桥区蒿沟镇尹楼村，一名女演员在表演空中节目时，意外坠落，经抢救无效死亡。相关部门第一时间赶赴现场进行处置，后续相关工作正在进行中。

据报道，涉事公司负责人独家回应称是意外，事发时两口子正在生气，演出前还嘱咐她扣安全扣。

对于涉事公司的说法，4月16日，该名女演员的丈夫张先生在接受紫牛新闻记者采访时表示，自己和妻子在演出前后未曾发生过争吵。综合宿州埇桥发布、红星新闻、澎湃新闻等

## 政局

### 苏丹武装冲突已致56名平民丧生

苏丹军方同准军事组织快速支援部队在首都喀土穆等地的武装冲突16日进入第二天。一个医生联合团体说，冲突已经造成至少56名平民丧生、将近600人受伤。

冲突15日爆发，喀土穆街头出现榴弹炮和装甲车。快速支援部队声称控制总统府、布尔汉住所、喀土穆国际机场以及国家电视台等其他关键设施。苏丹军方随即否认，并说空袭摧毁快速支援部队在喀土穆的两处基地。

苏丹空军15日晚继续空袭快速支援部队基地。在喀土穆多个城区，激烈交火撼动门窗，16日凌晨仍可听到枪声、爆炸声。据美联社报道，武装部队总部、喀土穆国际机场、国家电视台大楼所在区域16日上午发生激烈交火。

沙特阿拉伯航空公司说，这家沙特旗舰运营商一架等待起飞前往沙特首都利雅得的客机15日遭枪击受损，机内有乘客和机组人员。

另一架客机似乎也起了火。航班跟踪网站“飞行雷达24”辨认，那是乌克兰航空运营商SkyUp一架波音737型客机。喀土穆机场的主要航空运营商已停飞所有航班。据新华社

### 波匈两国禁止进口乌克兰农产品

波兰、匈牙利政府15日相继决定，将禁止进口来自乌克兰的谷物及其他农产品，以保护本国农业。眼下，大批从乌克兰黑海港口运出的农产品积压在东欧国家，导致这些国家市场供大于求，农产品价格走低，引发农民不满。

法新社报道，波兰将禁止进口谷物、食糖、肉、水果、蔬菜、牛奶、鸡蛋等多种农产品。

15日晚些时候，匈牙利农业与农村发展部长纳吉·伊什特万在社交媒体发文，宣布匈牙利将执行类似禁令。匈牙利通讯社援引农业与农村发展部声明报道，匈牙利禁止进口的乌克兰农产品包括谷物、油菜籽。

波兰和匈牙利政府说，上述禁令有效期至6月30日。

乌克兰危机升级后，大批农产品一度因黑海港口被封锁无法外运。在联合国、土耳其的斡旋下，乌方大量农产品最终经由东欧国家运往其他地区。由于未解决物流等后续问题，大批乌克兰农产品只能在东欧国家销售，冲击当地农产品价格，引发波兰等国农民抗议。波兰农业与农村发展部长亨里克·科瓦尔奇克4月5日为此辞职。

在15日宣布禁止进口乌克兰农产品时，卡钦斯基强调波兰“依然是乌克兰的朋友和盟友”，这一立场“没有丝毫变化”。同一天，乌克兰农业政策与粮食部对波兰政府所作决定表示遗憾。

据新华社

## 社会

### 出警敲错门 美国警察打死持枪户主

美国新墨西哥州警方14日公布的执法记录仪视频显示，三名警员本月初在夜间“上门”处理一起报警时发现敲错房门，却在户主持枪开门后连开多枪，将其射杀。

这起事件本月5日发生在新墨西哥州西北部城市法明顿。三名警员被派往一户居民家处理关于家庭暴力的报警。报警人说的门牌号是5308，三名警员却来到5305号门前。

视频中，三名警员敲门数次并表明警察身份，无人应答后向调度员核对地址，调度员说明正确地址在街对面。随后，5305号户主拿着一把手枪打开门，枪口指向警员，三名警员立即边后退边向他连开多枪，后者中弹后倒地。大约一分钟之后，屋里传来一名女人的尖叫，随即又传来一阵枪声。

警方后来证实，户主名叫罗伯特·多森，52岁，当场死亡。尖叫声来自他的妻子。

法明顿警察局说，三名警员被下令休假，警方正在调查他们敲错门的原因。从公布的视频来看，尽管事发于夜晚，但5305号门外有灯照亮门牌号。

据新华社

### “刺杀岸田案”嫌疑人随身带刀家中搜出疑似火药物质

日本警方16日搜查向首相岸田文雄投掷疑似爆炸物的嫌疑人木村隆二的住所，搜出疑似火药的物质。警方透露，这名24岁男子作案时不仅带有两个筒状疑似爆炸物，包里还藏有一把刀。

据日本广播协会(NHK)电视台报道，警方16日凌晨开始对木村位于兵库县川西市的住所展开搜查。经过7个多小时搜查，警方从他家中带走10多个纸箱的物品，包括电脑和疑似火药。

日本警方说，嫌疑人现阶段尚未供述作案动机。警方计划通过分析他的手机等个人物品查明原因。

岸田15日在和歌山县和歌山市发表演讲前遭遇“爆炸物”事件。现场视频显示，木村向岸田投掷一个银色筒状物体，“爆炸物”看似装在筒中，被投掷后约50秒爆炸，发出很大声响并冒出白烟。当地民众和警卫随后将木村制服，当时他还有另一个银色筒状物体没有扔出。

日本警方初步判断，木村当时携带的两个筒状物体可能是自制炸弹。

据日本共同社报道，警方逮捕木村后发现，他不仅携带两个疑似爆炸物，背包中还藏有一把刀。

据新华社